

РИСКИ В БУХГАЛТЕРСКОМ УЧЕТЕ

ЦЫБУЛЬКИНА АНАСТАСИЯ

Учетно-финансовый факультет,

Николаевский Национальный Аграрный Университет

Риски в бухгалтерском учете остаются актуальной проблемой в данное время. Риск сам по себе несет вероятный характер и его трудно оценить без детального анализа деятельности компании.

Основной целью исследования было сформулировать классификацию рисков и найти способы максимального уменьшения рисков для предприятия во время ведения бухгалтерского учета. Главными задачами исследования являлись детальный разбор понятия «риск», его характеристика, поиск основных факторов влияния на появление рисков в учете и использование разных решений для минимизации рисков на деятельность предприятия.

Анализ, сравнение и системный подход были выбраны как основные методы проведения исследований.

Риск – это проявление разных видов угроз и вызовов, которые непосредственно связаны с экономической, социальной и политической деятельностью компаний. В ходе исследования выделено такие особенности риска как всеобщность, системность, вероятность и динамичность.

Аннулирование рисков в условиях современной экономики невозможно. Поэтому главная задачи каждой компании – это минимизация влияния рисков разных сфер возникновения и максимизация финансовых результатов деятельности с помощью эффективного управления рисками и своевременной реакции на их влияние.

Бухгалтерский учет является одним из основных методов аудита и контроля, который направлен на выявление и оценку риска. Нами выделили главные риски при ведении учета, а именно: финансовые риски; производственные риски; информационные риски, которые включают искажение информации, организаторские риски и риски учетной политики; риски, связанные с человеческим фактором и принципом осмотрительности ведения учета. До сегодняшнего дня одним их основных рисков является нормативно-правовой риск, так как законодательство, стандарты и рекомендации имеют ряд противоречий и разночтений, что не может не вызывать возможность фальсификации информации и высокого процента теневой экономики.

Для результативного управления рисками необходимо проводить анализ, количественную и качественную оценку убытков и появления рисков. Также необходима качественная, достоверная и точная информационная база, которая дает возможность принять эффективные управленческие решения и предусмотреть поведение контрагентов. Необходимо учитывать человеческий фактор и профессионализм работников предприятия, оценивать их возможности и брать их во внимание. Кроме того, без усовершенствования законодательства ведения учета будет сложно исключить риск противоречий и недопонимания.

Для минимизации бухгалтерских рисков рекомендуем использовать аутсорсинг. Такой метод ведения учета предполагает передачу предприятием исполнение бухгалтерских функций на договорных условиях другой организации. Преимущества этого метода проявляются в более дешевом использовании услуг высококвалифицированных специалистов, чем содержание штата бухгалтерии.

Научный руководитель – д.э.н., профессор Потриваева Наталья